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Előszó

Mélyen tisztelt Olvasóim!
Szomorúan jelzem, hogy szerkesztőbizottságunk újból „utóvizs-

gára” jelentkezik! Újabb okokat (szakmai cikk és finanszírozás 
hiánya) nem tudok felsorolni, előráncigálni, hiszen nem az 

én kezemben van a varázslók hosszú, hegyes kalapja! 
Igaz, hazánkban sok minden történt 2026 év eddigi 
periódusában. Túl vagyunk egy parlamenti választá-
son, ami „földcsuszamlás szerű” változást eredmé-

nyezett. Ez egyben figyelmeztetésnek is felfogható arra 
nézve, hogy hazánk lakossága nem tekinthető egy olyan 

„csordának”, amelyet egyetlen „gulyás” kénye-kedve szerint 
terelhet a realitások (szinte) teljes figyelmen kívül hagyásával. 

Tudomásul kell venni mindenkinek, hogy nemzetközi közösség-
ben élünk és életfeltételeinket önmagunk munkájával kell biztosítanunk. A jól 
ismert hasonlattal élve „egy csapatban focizunk” elvet kell követnünk. Ebbe nem 
fér bele az, hogy az ellenfélnek passzolgatunk, sorozatban öngólokat rúgunk, 
erőtlenek vagyunk, avagy kirívóan durván játszunk. E szakmai folyóirat a reál-
gazdasághoz kötődik, ahhoz a területhez, amely a tudást, a tudomány eredmé-
nyeit hasznosítja. Örömteli érzéssel szemlélném a jövőnket, ha minden lakosunk 
tisztában lenne a tudomány fogalmával, definíciójával mielőtt kiejtené ezt a szót 
bármilyen kifejezés előtagjával együtt (politikatudomány, esztétikatudomány, iro-
dalomtudomány, történelemtudomány, közgazdaságtudomány stb.). Most csak 
arra kérnék mindenkit, hogy vegyenek elő lexikonokat, olvassák el a definíciókat, 
gondolkodjanak el a definíciók azonosságáról és eltéréseiről és ezek lehetséges 
okairól.

De térjünk vissza a hazai reálgazdasághoz. Ez akkor prosperál jól, ha benne a 
hazai szellemi és technológiai kapacitás a nemzetközi piacon eladható „termék-
ben” jelenik meg. Újból csak arra kérnék mindenkit, hogy készítsen listát az előbbi 
termékekről és gondolkodjon el miért is állunk gazdaságilag ott, ahol a „Hungary” 
kifejezés olvasható. Ha már leírtam az „olvasható” kifejezést, akkor lépjünk át 
arra, hogy miről is olvashatunk e lapszámban? A felelős kiadónk Trampus Péter 
professzor 2025. április 12-én bekövetkezett halálának évfordulója alkalmából 
rendezett Emléknap eseményeiről készült beszámoló, hazai és nemzetközi 
konferenciák történései, szakmai elismerések a témakörök. Az élvezetes olvas-
mányként értékelhető technikatörténeti esemény ugyanúgy megtalálható most 
is mint a portré rovatunk, amelyben Marosi Ákos életébe pillanthatunk be. A 
számítástechnikai eszközrendszer hihetetlen fejlődési üteme lehetővé teszi a 
megfigyeléseink, tapasztalataink numerikus szimulációját. E lehetőség azonban 
egy sor új kérdést is felvet, új gondolkodást, tudományterületet iniciál, amelynek 
lényege az, hogy a megfigyelt valóság és a szimulált „valóság” kapcsolatát 
milyen módon lehet feltárni, kezelni és befolyásolni. A Nehézipari Műszaki 
Egyetem volt diákja, a jelenleg St. Louis-ban élő Szabó Barna professzor 
ezen kérdéskörökkel foglalkozó legújabb könyvének bemutatását e lap-
számunkban indítjuk. 

Végül, de – jelentőségét tekintve  – nem utolsó sorban köszönet az 
INTESZT Kft.-nek a lapszám megjelentetéshez való hozzájárulásért.

    Tóth László
     felelős szerkesztő
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